

## 牧養日誌 04/05/2020 梁德舜牧師

「Coronavirus 或稱為 Covid-19 新型冠狀病毒」已經發展成為世界大流行疫症，至今天四月三日全球百多個國家超過一百萬人確診，美國已有 277,828 位確診 超過 7,000 人死亡；德州有超過 6,000 確診，109 位死亡，而且數字更在不斷增加。許多國家、地區缺乏防疫裝備，醫療系統不勝負荷；導致人心惶惶，焦慮害怕！

全本聖經中「瘟疫」這個字就出現過不少於六十次。有一些經文記載那瘟疫維持長及提到死了多少人，但也有經文卻沒有說明持續時間及有多少人死了。例如出 9: 1-7 記載法老王不容許百姓離開埃及，抵擋上帝，引致了瘟疫只降臨在埃及的牲畜之中，只是以色列人的牲畜一個都沒有死；卻沒有記載維持時間多久及死了多少的牲畜。

另一處經文在撒下 24: 11-17，有三日的時間，神用瘟疫降在以色列人的身上，民間死亡人數共有七萬人；還有其他經文，利 26 章、民 14 章、16 章及 25 章。

在舊約中記載瘟疫的降臨是有原因的，如法老王抵擋上帝，是他心裏剛硬，驕傲、以色列人背逆神，百姓發出怨言，百姓攻擊神僕、以色列人拜祭偶像淫亂，總括而論，是以色列百姓作了違背了神的誠命或旨意，神透過瘟疫來叫人回轉，知錯悔改。

新約時代，耶穌在路 21: 7-28 提到甚麼時候會有瘟疫降臨，耶穌向門徒提及有關瘟疫的降臨，是

代表耶穌基督第二次再來這個世界，世界會出現打仗、飢荒、地震和瘟疫等預兆。

十七世紀牧養英國倫敦最大教會的鄧約翰牧師，在面對倫敦城有三分之一的民衆逃亡，三分之一的人死掉，剩下三分之一的人留在倫敦的嚴峻時刻，他定意留在教堂牧養群羊。在沒有現代視訊的時代，他必須站在活人與死人中間講道，安慰和勸勉。直到有一天，他身上的斑點出現，醫生認為他也感染瘟疫。在隔離期間，他寫下了《在急難境遇中的祈禱》一書，其中第十七篇是他最有名的詩作〈沒有人是孤島〉。

「沒有人是孤島。  
沒有人是自成一體、與世隔絕的孤島，  
每一個人都是廣寬大陸的一部份。  
如果海浪衝掉了一塊岩石，  
歐洲就減少。

如同一個海岬失掉一角，  
如同你的朋友或者你自己的領地失掉一塊。  
每個人的死亡都是我的哀傷，  
因為我是人類的一員。  
所以，不要問喪鐘為誰而鳴，  
喪鐘是為我們而鳴。」

鄧約翰經歷九死一生，他活下來了，繼續服事上帝的子民。不過，站在生死邊界的經歷，讓他在餘生更徹醒的預備自己。

歐洲城鎮的教堂，除了節日、婚禮以及主日的時間之外，就是在追思禮拜時會敲響喪鐘。鄧約翰

從陣陣傳來的喪鐘當中，思想他如何在主面前預備自己（不要問喪鐘為誰而鳴，喪鐘是為我們而鳴）。如同這次武漢上下堂教會的牧師黃磊，在接受視訊採訪時說：「在災難中信徒群體如果比世人更加害怕死亡，所受的苦就白費了。神要我們靠著祂戰勝困難，疫病正是信仰的反思時刻、自我檢討、操練靈命信靠神的機會。」

在瘟疫蔓延的時刻，我們可以思想耶穌的平安是否在我們心裡作王。祂站在生死交叉的十字架，把自己當作香爐盛上香。

耶穌上十架前曾說：「我留下平安給你們；我將我的平安賜給你們。我所賜的，不像世人所賜的。你們心裡不要憂愁，也不要膽怯。」（約 14: 27）

瘟疫讓你我的心做準備，看清楚自己與上帝的關係。唯有調整好位置，才有可能站在活人與死人中間，成為香爐並盛上香，在禱告中發出生命的香氣。願我們在這非常時期，除了做好防疫工作，省思信仰，也別忘了把平安帶給人。

在這關鍵時刻，我懇請各位恩浸人一起為疫情同心守望，以禱告尋求上主，緊緊抓住祂的應許，走過困境和挑戰。願世人在肆虐的疫情面前，經歷上主奇妙的引導和恩典。

耶 33: 6 看哪，我要使這城得以痊癒安舒，使城中的人得醫治，又將豐盛的平安和誠實顯明與他們。